

**Из интервью с учителем математики Лебединской школы
Зянеевым Иваном Михайловичем**

- В каком году вы вступили в пионерскую организацию? Как это проходило?

В пионерскую организацию имени В.И. Ленина я вступил в апреле 1970 году в канун 100-летия со дня рождения В.И. Ульянова-Ленина. Проходило это на торжественной линейке, где все мои одноклассники давали клятву- обещание.

- Расскажите о работе пионерской организации вашей школы? Какие мероприятия проходили в школе в рамках этого движения?

Работа пионерской организации была насыщенной и многогранной. В рамках пионерского движения в то время проходили пионерские сборы, торжественные линейки, посвященные знаменательным датам, операции «Живи книга», «Зеленый патруль», месячники по сбору макулатуры и металлолома.

- Расскажите о пионерских праздниках.

Особенно запомнились такие мероприятия, как празднование Пионерии, прием в пионеры, дружинные сборы, посвященные дню юного героя- антифашиста, отрядные сборы, посвященные пионерам- героям. Все это было торжественно и свято. Такие линейки начинались с общего построения школы. Особую торжественность придавало то, что все дети были в одинаковой форме. После этого командиры отрядов сдавали рапорта председателю совета дружины, а тот в свою очередь старшему пионервожатому. Дальше шел торжественный вынос пионерских и комсомольских знамен. Все это сопровождалось командами «Дружина, равняйся! Смирно!» Знамена вносили и выносили под бой барабанов и звуки пионерского горна, В школе были свои барабанщики и горнисты. Ребята сами учились этому, передавали мастерство друг другу.

- Были ли у вас тимуровские команды?

Мы вели большую тимуровскую работу - шефствовали над участниками ВОВ и тружениками тыла, вдовами погибших воинов. Помогали им, чем только могли (кололи дрова, носили воду, ходили за хлебом и т.д). Очень старались быть похожими на героев Гайдаровской книги «Тимур и его команда». У нас была такая традиция - на воротах домов, где жили семьи участников войны, рисовали красные звездочки, а если в этой семье был кто-то убит на войне, звездочку обводили черной каймой. Помогать таким людям считалось особенной честью. Поэтому работа была в радость и не требовала напоминаний и понуканий.

- Какие газеты вы выписывали?

«Пионерскую правду»

- Расскажите о традициях вашей школьной организации?

Основными традициями в нашей пионерской организации были участие во всех общественных делах школы, подготовка к вступлению в комсомол.

- Вспомните пионерские песни, девизы, названия отрядов.

Пели песни «Взвейтесь кострами», «Солнечный круг» и другие. Пионерские отряды носили имена пионеров- героев Л. Голиков, М. Казей, З.Портная и другие.

Пионерская дружина нашей школы носила имя Павлика Морозова. Еще мне хотелось добавить, что работая в школе, я был классным руководителем одно из отрядов. Отряд моего класса носил имя Л. Голикова

